

## **Závěrečná zpráva ze specifického výzkumu *Katalog starých tisků a tisků 19. století profesorské knihovny Gymnázia J. K. Tyla***

### Řešitelský tým:

Řešitel – akademický pracovník: Mgr. Lenka Horáková, Ph.D.

Student: Bc. Lucie Šťastná

### Výsledek:

Výsledkem specifického výzkumu je plánovaná monografie s názvem *Stará profesorská knihovna Gymnázia J. K. Tyla v Hradci Králové*. I. díl.

Knihla obsahuje úvodní studii, která se skládá ze dvou tematických okruhů. První z nich je zaměřen na dějiny gymnázia a dějiny zdejší knihovny. Ve druhém tematickém okruhu se čtenář seznámí s podrobnějším rozbohem knih obsažených v první části katalogu a pravidly katalogizace. Hlavní část knihy tvoří katalog historického fondu knih uložených na Gymnáziu J. K. Tyla v Hradci Králové. Knihy jsou řazeny podle signatury od čísla jedna. Každý záznam obsahuje signaturu, dále autora knihy a její název, nakladatelské údaje, stránkový rozsah, formát knihy, její vazbu a případnou výzdobu, jazyk, v němž je tištěná, předmětové heslo, provenienční údaje a zařazení do kategorie starých tisků (knihy tištěné v letech 1501 – 1800) nebo tisků 19. století. Za katalogem následují rejstříky – jmenný, věcný, místní a jazykový. Nedílnou součástí knihy jsou barevné přílohy.

Knihla *Stará profesorská knihovna Gymnázia J. K. Tyla v Hradci Králové* seznamuje čtenáře s historickým knižním fondem, který vlastní Gymnázium J. K. Tyla a který doposud nevstoupil do podvědomí odborné veřejnosti. Je také přínosem v oblasti dějin knižní kultury, neboť takto dochovaná historická knihovna středoškolské provenience je poměrně unikátní. Monografie vyjde v únoru 2011.

### Vyúčtování dotace:

Největší část nákladů tvořily náklady na tisk - Kč 79 200. Dalšími náklady byly náklady na mzdu Lenka Horákové (řešitel) – Kč 5 000 a náklady na mzdy za lektorské posudky – celkem Kč 2 000. Náklady na zdravotní pojištění tvořily celkem Kč 450,- a na sociální pojištění celkem Kč 1 250,-. Studentce Lucii Šťastné bylo vyplaceno stipendium ve výši Kč 20 000,-. Z dotace byly rovněž zakoupeny knihy za Kč 908,-, Hospodářský výsledek je Kč -29,-.

Mgr. Lenka Horáková, Ph.D.

V Hradci Králové, 2. 1. 2011